

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

200 sestos semanales

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a seis

La paz está lejana

El cansancio de los beligerantes en esta tremenda conflagración europea, se cree será uno de los más importantes factores para llegar á la paz, pero lo cierto es, sin qué tal creencia sea puesta en duda, que ese cansancio no se advierte, al menos ostensiblemente, por ninguna parte.

Los imperios centrales anuncian el recrudecimiento de la guerra submarina desde primero de Marzo, y llevando á todo extremo el bárbaro procedimiento del bombardeo por elementos aéreos, arrojan proyectiles explosivos e incendiarios sobre ciudades abiertas, sin previo aviso, causando la mayor parte de sus víctimas entre mujeres y niños.

Los países aliados responden á esa actitud germano-austriaca aumentando sus armamentos, construyendo febrilmente municiones, organizando ejércitos, creando tipos nuevos de submarinos, estrechando el bloqueo, creando la lucha económica, procurándose nuevos amigos y anunciando solemne y oficialmente que no harán la paz hasta el completo vencimiento de sus enemigos.

En el Parlamento francés, en la Duma rusa, en las Cámaras italiana e inglesa, y por boca de los miembros de los Gobiernos belga y serbio se ha repetido la declaración de guerra hasta el fin y se han rechazado las insinuaciones de paz partidas de Alemania; es la gran lucha con carácter definitivo, dicen entre la democracia y el civilismo y el respeto á la independencia de los pueblos unidos contra el militarismo prusiano, y toda suspensión de hostilidades, toda paz prematura, sería un gravísimo error, porque traería consigo otra guerra en plazo más ó menos corto, pero cierta, segura y de forma más terrible que la presente.

Es necesario, añaden los aliados, que Europa respire por largos años sin que la agobie la horrible pesadilla de la guerra, y para esto se impone jugar de una vez la partida definitivamente, sin reparar en sacrificios, sean de la clase que sean.

Hace pocos días este propósito se puso de manifiesto en el homenaje tributado á Bélgica por todos los países aliados. Representantes de Francia, Rusia, Serbia, Montenegro, Japón, Italia e Inglaterra, hicieron presente al ministro de Relaciones exteriores del rey Alberto que no se firmaría la paz ni se depondrian las armas interín no

fuese repuesto el reino de Bélgica en la plenitud de sus derechos soberanos.

Ante tales manifestaciones, el espíritu más pacifista desespera de llegar á la paz; ¿dónde está, se pregunta, el cansancio de los beligerantes? ¿dónde señales, indicios, aunque sean remotos, de la presencia en los campos de batalla de ese poderoso factor que restablezca en Europa la tranquilidad y reanude el trabajo en las industrias, el laboreo en las tierras, la seguridad en la ruta de los mares, y cuanto es preciso para volver los hombres hoy en armas á sus ocupaciones de ayer y restaurar la riqueza perdida en esa fiebre de locura y destrucción que se ha apoderado de los países europeos?

Postal diaria

Se habla de caridad. El presidente del Consejo afirma, que la caridad se practica mal, que hay que organizar las caritativas quieren saber si mis amigos a quienes socorren van á misa; si creen ó no creen en todos los santos de la corte celestial. El presidente ha respondido: «Si, es verdad, ya se arreglará todo eso; pero conviene que los periódicos no censuren á las autoridades...»

Leyendo esto pensamos en el cuento de Baudelaire. A Baudelaire se le acercó un mendigo á pedirle una limosna y Baudelaire en lugar de darle unas monedas comenzó á darle bofetadas. El mendigo, ante tal proceder, se indignó profundamente, contestando á los golpes con otros golpes hasta dominar por completo á su adversario quitándole el que llevaba en el bolsillo.

«Esto es lo que yo pretendía—dice entusiasmado Baudelaire.—Con las bofetadas logré convertir á un mendigo en un hombre.»

No es limosna; no es caridad lo que han menester los necesitados; es justicia. Y la justicia no se pide, se exige de todas maneras y por todos los medios; apelando si es preciso á la mayor violencia.

DAVID COPPERTIEID

LOS políticos

Yo he tenido la desgracia, como todos los españoles, de tener momentos de resoluciones radicales, y luego un fraile, interiormente, me ha hecho recitar unas inocentes oraciones. En esos momentos de ofuscación y de locura,

me he convertido en político, y como mi radio de acción era insignificante, he procurado unir mis energías á las de otro político. Yo, político pobre, forzosamente había de buscar un político rico.

Me llenaron de halagos cuando ponía mi pluma al servicio de partidos que debieran estar partidos, pero en las horas tristes, cuando las muchedumbres no aplaudían, me dejaban solo.

¿Comprende ya el lector por qué no soy político?

Para mí todos los políticos son iguales.

Muchas veces los amigos me dicen:

A usted le convendría presentarse a Torrejón.

Yo murmuro filosóficamente:

—Es lo mismo, es lo mismo... ¿Eso es lo mismo, político? Nada tengo que mis hijos, que son los que verdaderamente podrán agradecer mis acciones. Yo qué puedo recibir de Rojas? Podrá Torrejón, a quien proporcioné trabajo para su bufete, salvarme en alguna circunstancia apurada de mi vida, cuando, en un asunto particular y sin importancia, del cual había de salir el más ganancioso que yo, dejó incontadas varias cartas mías?

Yo, sin embargo, en cierta ocasión esforcéme para matricular en el colegio de abogados de Orihuela á un político alicantino, y de mi bolsillo saqué cientos de pesetas para ese fin...

Muchas personas dejan de serlo al ser políticas, y pierden la memoria, la vergüenza y la educación.

«Es indigno de la ciudadanía el que no se ejerza el derecho del sufragio».

Verdaderamente; tendría razón el jesuita que escribió esa sentenciosa máxima, si el sufragio no fuese una mentira, y los políticos unos mentecatos.

Si la carrera política si hiciera cava... ¡cuán pocos políticos habrían!

Casi todos los políticos llegan á la cumbre dejando á su paso una estela de crímenes, de ilegalidades, de barbarie, de infamias...

Claro es que hay excepciones.

LEON MONTENEGRO

LEA USTED Y PROPAGUE
ALICANTE OBRERO

Las hilas

La noche es oscura y triste, Juanita, con los ojos fijos, un trapo está deshilando para los pobres heridos.

Ayer se ausentó su novio, en busca del enemigo; todos los hombres de casa con él también han partido.

El cañón próximo suena, y á sus broncos estampidos, obedezcan. Vine á Alicante cansada ya de una vida de lucha; sin alyentos y sin esperanzas.

Lentas van las horas. Juanita, después de un trabajo asiduo, siente cansadas las manos, y se duerme sin sentirlo.

Apenas su labor santa, el cansancio ha interrumpido su sueño. Llamar á la puerta.

Rojas... A usted le convendría presentarse á Torrejón.

Yo murmuro filosóficamente:

—Es lo mismo, es lo mismo... ¿Eso es lo mismo, político? Nada tengo que mis hijos, que son los que verdaderamente podrán agradecer mis acciones. Yo qué puedo recibir de Rojas? Podrá Torrejón, a quien proporcioné trabajo para su bufete, salvarme en alguna circunstancia apurada de mi vida, cuando, en un asunto particular y sin importancia, del cual había de salir el más ganancioso que yo, dejó incontadas varias cartas mías?

Pues que las dos suspiramos, juntemos nuestros suspiros.

Así dice sollozando, y ya sus dedos sollicitos un trapo están deshilando para los pobres heridos.

JULLY-PROUDHOMME

INTERESES LOCALES

La Fábrica de Tabacos

Nuestra Prensa, haciendo honrosas, aunque escasas salvedades, dá tan escasa importancia á muchas cuestiones de vital interés para esta población, que indigna el pensar que hay infinitud de periódicos diarios que se digan defensores de los intereses de la provincia y de su capital por ende.

De la Fábrica de Tabacos de esta ciudad, viven, en la actualidad, 2.677 y pico de familias, cerca de 2.700; la Fábrica de Tabacos reparte en jornales ó como precios de labores más de 45.000 duros al mes, que son 222.000

pesetas que mensualmente ingresan en el bolsillo de la clase trabajadora, y esto, á nuestro entender, dadas las escasas y pobres industrias que existen en nuestra ciudad, es motivo más que suficiente para que todos, sin exclusivismos de ningún género, nos ocupemos de este particular, puesto que ello afecta de una manera directa é inmediata, á los intereses del trabajador de Alicante.

Si algún periódico se ha ocupado del asunto de implantación de máquinas en nuestra Fábrica de Tabaco, lo ha hecho tan débilmente, que apenas si el pueblo se ha enterado de que la Prensa se ha preocupado de este asunto.

El tiempo pasa insensiblemente mientras la amortización de operarias alcanza unas proporciones saterradas.

Desde el año 1910 al 1915 han disminuido en número de 593, que, repartidas en los cinco años transcurridos tendremos que, anualmente, han disminuido, aproximadamente, ciento dieciocho operarias, teniendo por tanto que, habiendo de baja anualmente las mismas operarias que hay ahora dentro de veintidos años, aproximadamente, nuestra Fábrica habrá desaparecido.

Este es el problema planteado como se vé, á grandes rasgos, y aunque la cuestión es harto difícil e intrincada, no por eso entendemos que se debe dejar de afrontar de lleno y cara, á cara, asumiendo las responsabilidades que tamaña empresa exige, pues entendemos que así lo requiere el interés general de esta población.

Cada y difícil, no debe ser tratada, estudiada y debatida sola, y exclusivamente por parte de la Prensa solamente, si no que opinamos que á esta empresa, todos, entidades políticas y sociales, Prensa, autoridades y particulares, todos, repetimos, debemos cooperar, si no queremos que llegue el día que tengamos que ver cerrar las puertas de nuestro primer establecimiento é centro industrial.

Ello sería matar una industria poderosa y que es un gran aliciente para nuestro pueblo, y si todos no nos disponemos á tomar cartas en el asunto, mientras el Estado ó la Compañía Arrendataria de Tabacos aumentará la dotación de operarias en otras fábricas y nosotros tendremos que resignarnos á ver cerrar para siempre la Fábrica de Tabacos de nuestra ciudad, de las que tantas familias obreras comien-

CANDIDATOS FAMILIARES

¡O no ser liberales!

Hijos, yernos y cuñados que ya están encasillados.

He aquí los padres de prohombres liberales que se sentarán en el futuro Congreso durante los momentos más difíciles porque ha pasado la historia de España.

García Prieto (la hidra astorgana), tres cuñados, tres sobrinos y un yerno.

Romanones, dos hijos.
Alonso Castrillo, dos hijos.
Arias de Miranda, un hijo.
Barroso, dos hijos.
Salvador, un hijo.
Burell, un cuñado.
Cobián, dos hijos y un yerno.
Gimeno, un hijo y un cuñado, este nos toca en suerte a los alicantinos.
López Muñoz, un hijo.
Navarro Reverter, tres hijos y un yerno.

Gasset, tres hermanos y un yerno.
Ruiz Valarino, dos hermanos.
Rodríguez de la Borbolla, un hijo y un yerno.

Suárez Inclán, dos hermanos.

Urzaiz, un hijo.
Weyler, tres hijos.

Total, 60 diputados familiares.

En honor de Cavia

Periodistas alicantinos que contribuyen á la suscripción iniciada por la Asociación de la Prensa de Madrid para costear las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII al eminente escritor D. Mariano de Cavia.

(La cuota máxima se ha fijado en

cinco pesetas y la mínima en una).

Ptas. Cts.

Don Florentino de Elizalde	5
> Rafael Sevilla Linares	1
> José Guardiola Ortiz	5
> Antonio Martínez Torre	5
> Emilio Costa	5
> Vicente Bellido Fons	1
> José Coloma Pellicer	1
> Juan Botella Pérez	2
> Pascual Orozco	1
> Manuel de Elizalde	1
> Manuel López González	1
> Eduardo Berruti	1
> Pedro Tomás Alemany	1
> Manuel López Rodrigo	2
> Francisco García Mallol	2
> José Orozco Domato	1
> Eduardo Irles	1
> Rafael Rogel	1
> Carlos Esplá	1
TOTAL	40

(Continuará)

Teatros y cines

CINE-SPORT
El éxito alcanzado anoche por la compañía de este salón en la interpretación de la preciosa zarzuela «Rosa», que se ha visto obligada á reprisarla hoy, complaciendo así los deseos del público.

Se pondrán en escena, además, «El príncipe Casto» y la magnífica ópera «Mary, la princesa del dólar».

SALÓN NOVEDADES

Mañana domingo, reapertura del cómodo y elegante salón del paseo de Méndez Núñez, debutando la notable compañía cómico-dramática que dirigen los reputados actores señores Llorens y Oliver.

SALÓN MODERNO

Hoy se exhibirán el magnífico drama en tres partes «El misterio de las cartas», la curiosa película del natural

«Usos y costumbres en Cerdena» y la cómica «Celos del marido».

TEATRO NUEVO

Estreno de la emocionante película dividida en cuatro partes «El cofrecito de los millones».

NOTICIAS

Se encuentra enferma de algún cuidado la monísima niña Antonita, hija de nuestro compañero en la Prensa, don Miguel Llaneras.

Celebraremos que cuanto antes recobre la salud perdida.

Ha entrado á formar parte de la redacción, de «Heraldo de Alicante», D. Vicente Asín Parres, quien firma sus escritos con el pseudónimo «Gritz».

Los señores don José Robles y don Enrique Vargas, han presentado inscripción en este Gobierno civil, solicitando patente de invención de un pecho para los caballos que se utilicen en la lidia de reses bravas.

Copiamos de un periódico local:

«El alcalde ha dado las órdenes oportunas para la instalación del alumbrado eléctrico en el camino que conduce á la estación de Murcia. Los trabajos para dicha instalación comenzarán inmediatamente.»

En cambio la calle de Diaz Moreu que tiene focos, parece una boca de lobo.

Ha sido nombrado maestro interino

Con el fin de dedicar sus esfuerzos al total restablecimiento de su salud, muy quebrantada por la enfermedad últimamente sufrida, se ha separado de la redacción de «El Para Todos», nuestro compañero en la Prensa, don Carlos Lozano.

Todas las tardes acuden muchos aficionados á la plaza de toros para ver los seis novillos de los que se espera una buena pelea, pues son bien planos, finos y muy nerviosos.

El Juzgado de Elche cita á Joaquín Más Lledó para instruirle en los derechos que se le conceden en el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento criminal con motivo de la causa que se inscribe por lesiones inferidas á su hijo Antonio.

De «Heraldo de Alicante»:

«Las obras del nuevo cementerio paralizadas; las obras de cimentación del nuevo mercado paralizadas; las obras de pavimentación casi paralizadas y todo por falta de fondos municipales. Esto ocurre en el segundo mes del año. Puede preverse lo que ocurrirá en Diciembre.»

Y luego dirán que somos sistemáticos en nuestras censuras, al Ayuntamiento!

Se ha recibido el recurso de alzada de los médicos titulares de Elche, don Carlos Serrano Martínez, D. Julio Ma-

ria Lopez, Martínez y don José Pomares contra la providencia de aquella Alcaldía que impuso la multa de 40 pesetas respectivamente, por faltas cometidas en sus cargos.

La Alcaldía de Castalla ha expuesto al público por quince días el reparto de utilidades para el presente año.

El Ayuntamiento de Altea ha nombrado agente recaudador y ejecutivo á don Enrique Rosi Martínez y para los repartos y cobros de los atrasados á don Emilio Amat Mengual.

El programa que ejecutará mañana en la Explanada la banda municipal, es el siguiente:

»Lo cant del valensiá», pasodoble.—P. Sose.

»El buque fantasma», obertura.—R. Wagner.

»Cantos asturianos», (primera vez.)—R. Villa.

»La Giocconda», selección.—L. Ponchielli.

»La boda de Luis Alonso», intermedio.—J. Giménez.

»Aires gallegos», pasodoble.—A. Montes.

PERDIDA.—En la contaduría del cine «Salón Moderno» hay depositados unos lentes de caballero que se entregarán á quien acredite ser su dueño.

Don Enrique Limiñana, nuevo propietario de la cervecería «Maisa Dorée», en atento B. L. M., nos indica haber pasado á ser de su propie-

Del servicio meteorológico de la Federación Agraria de Levante, establecida en Valencia, se ha recibido en este Gobierno civil de la provincia un telefonema con el siguiente interesísimo aviso:

»Va á darse en nuestras costas importante cambio tiempo y temporal

»con riesgo de entrada brusca vien-

to N.E.»

Se ha creado una conducción de correspondencia en automóvil entre Novelda y Santapola pasando por Aspe y Elche.

También en breve se hará el transporte de correspondencia en automóvil entre Alcoy y Villena pasando por Ibi, Biar, Onil y Castalla.

PLAZA DE TOROS

El próximo domingo 27 gran acontecimiento taurino.

Por la tarde á las tres y media se dijarán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de Cobaleda por los afamados novilleros Enrique Ortega (Lillo), José Pérez (Nili) y Angel Hurtado con sus correspondientes cuadrillas.

Sobresaliente: Benito Martín (Rubiche).

Entrada general 1 peseta.

Se encuentra enferma la esposa del gobernador civil de la provincia don Francisco de Federico.

Celebraremos el cumpleaños

Información general

LA CRISIS OBRERA

Castellón.—Una comisión del Ayuntamiento de Villarreal ha visitado al gobernador para exponerle los proyectos que piensa desarrollar la Corporación á fin de conjurar la grave crisis obrera existente.

Pretende el mencionado Ayuntamiento emitir un empréstito de 75.000 pesetas para emplearlas en mejoras urbanas, dando colocación á los obreros parados.

AGRESIÓN A UN POLÍTICO

Coruña.—Después de realizar una excursión electoral por el distrito de Corcubión, que representa, ha regresado esta noche á Coruña el secretario del Congreso Sr. Moral Sanjurjo.

Este fué objeto de una agresión, siendo los agresores varios sujetos que acompañaban al escribano señor Trillo.

El señor Moral resultó herido.

LOS NECESITADOS

Palma.—En Felanitx una mujer ha dado á luz á tres niñas, dos de las cuales fallecieron.

Dicha mujer hace unos seis años que dió á luz á dos mellizas.

El matrimonio es pobre de solemnidad y cuenta con seis hijos, el mayor de ocho años.

EL NAUFRAGIO DEL «SERAFIN»

Huelva.—Comunican de Ayamonte que ha producido honda impresión el naufragio del laud «Serafin».

Entre las familias de las víctimas se han desarrollado escenas tristísimas.

Los parientes de los tripulantes recorrian las calles, al conocerse el siniestro, preguntando con desesperación por la suerte de los marineros.

Los cinco muertos eran casados, y dejan entre todos 22 huérfanos en la mayor miseria.

De la guerra europea

UNA MINA DE COBRE

Sofia.—Bulgaria ha concedido á Alemania, durante la duración de la guerra, el aprovechamiento de la mina de cobre Bor, situada en el territorio ocupado á los serbios, y la más rica de los Balcanes.

EN EL CATTEGAT

Dinamarca.—El haberse apoderado la flota alemana de cuatro barcos daneses en aguas del Cattegat ha producido vivos comentarios, por más que una nota oficial asegure que se trata solamente de experimentos para comprobar la eficacia de la vigilancia marítima alemana en los estrechos.

DECLARACIÓN MINISTERIAL

Petrogrado.—La Duma ha comenzado el debate sobre la declaración ministerial.

Los representantes de todos los partidos, á pesar de sus divergencias en cuanto á política interior, han convenido en la necesidad de proseguir la lucha hasta la victoria final, y en

que la visita hecha por el Zar á la Cámara ha hecho desaparecer cuantos obstáculos pudieran aún oponerse en el camino hacia la victoria.

La Cámara ha puesto de manifiesto, agraciéndola, la fecunda y meritísima labor realizada por las fuerzas públicas de Rusia, y muy especialmente por las ligas de Zemstvos.

VEINTE MIL BAJAS EN TRES DÍAS

Poldhu.—La nueva lucha que se desarrolla alrededor de Verdun es fíamente discutida en París por los escritores militares, que calculan que los alemanes han perdido 20.000 hombres en tres días.

Hay que hacer notar que la guarnición de Verdun ha sido reforzada hace poco.

LOS BULGARIOS

Paris.—Un despacho del «Petit Parisien» en Salónica dice que el agente consular ha dado interesantes noticias concernientes á la situación búlgara; dice que la impresión general es de desaliento, especialmente en los círculos militares y entre la tropa; dicen que probablemente abandonarán la lucha si Rusia cruza las fronteras. Los alemanes son detestados, y todos los días hay riñas.

El corresponsal en Salónica del «Petit Journal» dice que el movimiento de deserción continúa en el ejército búlgaro, como consecuencia de la excesiva severidad de los oficiales alemanes y la evidente falta de víveres.

Las frecuentes visitas hechas por las escuadrillas de aeroplanos franceses

ses causan verdadero pánico entre los búlgaros.

LO DE ERZERUM

Turquía.—El Estado Mayor turco se decide á reconocer la pérdida de Erzerum y se consuela diciendo al Universo que Erzerum era una ciudad abierta, sin ningún valor militar.

En Constantinopla ha habido muchos detenidos á consecuencia de manifestaciones muy violentas.

COMO VIENE

Para "Juan de Luz,"
Luz: ya estoy convencido de la clase de ideas que usted tiene.

Pues bien: lo que pretendemos ver de qué manera nos puede arrastrar hacia la Federación.

Sabe usted, tan bien como nosotros, que las sociedades autónomas van por buen camino, pero usted, por su clase de ideas, lo ve de distinto modo. Pero nosotros, ó sea los autónomos, lo que pretendemos es que desaparezcan algunos que tiene esa Federación, y entonces formar una sociedad de ferroviarios netos.

Cansados estamos de ver que sociedades federadas han ido á una huelga y siempre les han salido con la misma, como no es de ley no respondemos y si lo creen de ley nos piden dinero por que no tienen claro; si nada más hay que ver el sueldo de ellos para convencerse de que nunca puede haber dinero para nada así es que si el tal Luz le sabe que Alicante tenga dos secciones Autónomas por su clase de ideas metase en su casa que yo no me meto en la suya, y ya que le dije enséñale la cara y firme su nombre.

EL SOCIO NUM. 32

Folletín de ALICANTE OBRERO

ALICANTE OBRERO

DÍARIO DE LA TARDE

DIARIO DE SUSCRIPCION

número

que puedes llenar este boletín y entregarlo á nuestros repartidores.

Los que quieren suscribirse pueden llenar este boletín, número 8

en esta Administración, San Ildefonso, número 8

que habita en la calle

se suscribe a ALICANTE OBRERO.

Las Deshonradas

lejos, escribiremos que estamos decididos á separarnos de ellos.

—Sí, sí.

—Te confieso que pasé dos horas deliciosas, que me recompensaron de todos los sufrimientos pasados, y cuando iba á retirarme, llegó la sirvienta á advertirnos que se oía ruido en la galería y que temía hubiese un ladrón en la casa; que hacía unos días se veían por las escaleras sujetos sospechosos que parecía registraban las cerraduras.

La pobre mujer quería pedir auxilio, pero yo la hice callar y nos fuimos á oscuras para descubrir lo que hubiera de cierto.

Yo llevaba mi revólver cargado, pero tuve

la prudencia de no usarlo.

Y aquí Celso contó cuanto había sucedido, y sólo ocultó la presencia de María y el hallazgo de la cartera.

Antonia, que no perdía una palabra de lo que le refería su marido, pareció respirar.

Estaba persuadida que Celso no había reconocido al ladrón y la cartera no estaba en sus manos.

Sin embargo no dejó de preguntar:

—¿Y aquel miserable tío ha dejado rastro de si?

CAROLINA INVERNIZIO

Las deshonradas

VERSIÓN CASTELLANA

TOMO SEGUNDO



Tipografía Obrera

Alicante

COR

Hace irrompible e impermeable el piso de las alpargatas.

**30 étimos bloque
De venta en la Ferretería «El Ferrocarril» y en las droguerías principales.**

Depósito: San Ildefonso, núm. 10

ALICANTE

Faltan representantes en los pueblos.

Escuela Modelo

Calle de Calderón de la Barca

**Grandes reformas.—Hermosos patios
—Salones ventilados — Enseñanza
moderna — Francés — Dibujo — Gim-
nasia.**

PRECIOS ECONOMICOS**CLASES DE NOCHE**

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y se convencerá de que no hay otra en Alicante que reúna tan recomendables condiciones.

Concepción Baeza Sáa**Profesora en Partos**

Comadrona que hace de la Beneficencia

Asistencia de partos à domicilio.—

Academias preparatorias para la Carrera de maestros.—Hospedaje para personas

**Carretera de San Vicente núm. 33
piso primero.**

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un taller de carpintería. ¿Queréis ayudarle? El en camino os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

LA LUCENTINA

Gran almacén de calzado de Asunción Aracil
Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braga de Aragón. Visitan LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE

Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17. — ALICANTE

No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Ramón Ripoll

Tetras y grabados en madera

Sagasta, 55

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academias preparatorias completas para la Carrera de maestros, con arreglo al último plan de estudio.

SAN VICENTE 6. — ALICANTE

Gran surtido en artículos de hogar y para la cabaña.

PREOJO 6. — ALICANTE

Altares 12 (Calle del Paseo)

SE VENDE una estantería de bar en buen uso con mármoles y cristales.

Razón carpintería de la calle del Parque 16 (Provincial).

Calzado de lujo

Los precios más bajos en los calzados de lujo.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo

Santos Médicos, número 2

SE ALQUILA — El establecimiento conocido por el de (Tonet) con todos sus enseres, situado en la Plaza de la Merced, número 16.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de impresos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros tabulares, etc., con perfección, prontitud y economía.

Salón Popular

LA CLASE OBRERA

GRAN FUNCIÓN PARA HO

La película de actualidad titulada:

La carta de

un apache

2.º Entrada en la pista por el tonto

Ripollini

3.º La pantomima de gran éxito — Descripción de la función

separata titulada:

El tío del

encasillado

Llamamos la atención de nuestros correspondentes sobre la irregularidad con que enlanzan las liquidaciones á esta Administración.

Justificamos á todos nos remitentes fondos que tienen atrasudos, fués á causa de la encarcelación del compañero Morcú, nos hemos visto precisados á hacer muchos gastos.

Tipografía Obrera

Diversiones públicas**OINK SPORT**

Fútbol es por secciones por la noche, cada sección dirigida por un jefe, en la que figura Juanita Ernestina Font. Entrada 35 céntimos. — General 15 céntimos.

ENLUN MODE NU

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más famosas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde la noche en adelante. — Preferencia, 15 céntimos. — General 5 céntimos.

PELÍCULO NUEVO

Toda las noches entraos de la noche en bandas cinematográficas proyectadas por notables artistas.

Preferencia 15 céntimos general.

D. de las teles y media en adelante, sección permanente.